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Výklad

Účinnost transformátorů

Účinnost je poměr mezi odevzdaným a přijatým činným výkonem. Odevzdaný výkon je proti přijatému nižší o ztráty v mědi (ve vinutí) a o ztráty v železe (v jádře).

       Ztráty v mědi (ve vinutí) jsou způsobeny elektrickým odporem vodiče, 
který tvoří vinutí primární a sekundární cívky.

      Ztráty v železe (v jádře) jsou ztráty v magnetickém obvodu transformátoru, jsou složeny ze ztráty magnetizační a ztráty vířivými proudy.

      Ztráty u moderních energetických transformátorů velkých výkonů bývají pouze 

0,5 - 1 %, to znamená, že účinnost η je 99 – 99,5 %. U malých transformátorů se ztráty pohybují okolo 10 %, to znamená, že účinnost η se pohybuje okolo 90 %.
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η - účinnost  %

PS – vydaný výkon transformátoru (odevzdaný výkon), sekundár

PP – příkon transformátoru (přijatý činný výkon), primár

Pp = PS + PFe + PVI   

PFe – ztráty v železe

PVI  - ztráty v mědi

Transformátory značky
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                               1fázový transformátor 2pólově
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                               1fázový transformátor 1pólově
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                               3fázový transformátor vícepólově Y/D (hvězda/trojúhelník)
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                                                    3fázový transformátor 1pólově

Y/D (hvězda/trojú                         Y/D (hvězda/trojúhelník)
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                               transformátor ochranný
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                                transformátor citlivý na zkrat
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                                transformátor odolný proti zkratu

[image: image9.png]



                                transformátor zvonkový

Cvičení

Doplňte názvy značek. 
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Test

Doplňte odpovědi.

      1) Čím jsou způsobeny ztráty v mědi (ve vinutí)?

      2) Čím jsou způsobeny ztráty v železe (v jádře)?

      3) Jak se značí účinnost a v jakých jednotkách se udává? 
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